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A KATH. KÖR KÖZGYŰLÉSE.
A mai rideg, számitó világban 

szinte életszükséglet egy olyan 
egyesület, ahol önzetlenség, meg­
értés, szeretet hatja át az egye- 
deket. Ahol semmi póz, de an­
nál több és annál melegebb a 
szeretet. Kétségtelen dolog, hogy 
városunkban nemcsak megvan 
ez az életszükséglet, a kath. Kör, 
de virágzik is. Derekasan oldja 
meg feladatát a mai, sok tekin­
tetben ferde felfogású világban. 
Igazi otthonává lelt a tagjainak. 
Kiki úgy jön oda, mintha haza 
menne és onnan úgy távozik, 
mintha hazulról távoznék. S épen 
ez mutatja, hogy a váczi kath. 
Kör hivatásának magaslatán áll.

A kath. Kör vasárnap tartotta 
évi rendes közgyűlését. Szép 
számmal jelentek meg a tagok, 
mert mindenki tudja, hogy nem 

^SBlSnos kSzgyülésrőí vári sző; 
hatiélYt a Kör elnökének, Bucsek 
prelátusnak ajkairól direktívákat 
is nyer a jövőre nézve. Ezért 
telik meg minden évben a Kör 
nagyterme, mert olcsó izgalmak, 
pártpolitikai zsörtölődések helyett 
egy világító szövétneket kap min­
den egyes tag.

A közgyűlésről a következő 
tudósítást adjuk:

A közgyűlést Bucsek István 
prelátus, apátkanonok, a Kör el­
nöke nyitotta meg tartalmas be­
széddel, melyben első sorban a 
nagy társadalomban észlelhető 
züllésre mutatott reá, majd azzal 
szemben a kath. egyesületek üd­
vös tevékenységét hangsúlyozta 
s az együvé tartozás tudatát, az 
együttérzés lelkét, a szeretet 
szellemét emelte ki, mint a ke­
resztény társadalom megmenté­
sének feltételeit.

Az egyetemes társadalomban, 
úgymond, sok egyesület van, 
mindegyiknél alapszabályok stb., 
mely feltételek alkalmasok lehet­
nek arra, hogy az egyesület tag­
jait összetartsák mechanice, de 
afttfkor kath. egyesületről van 
szó, sen ki sem elégedhet meg csu­
pán mechanikus összetartozás­
sal, Itt felsőbb, tökéletesebb, Ide­
ölte szempontoknak kell domi­
nálnak s ez a hitbeli és morális 

Betartó**! » a kettőből eredő

van elég viszály és versengés, 
de ezen társadalmi keserűségek­
nek a kath egyesületekből szám­
űzve kell lenniök; olt csak egyet­
értés és béke, kiméletesség és 
előzékenység uralkodhat: ezt 
hozza magával az őszinte sze­
retet.

Mi ugyan gyöngék vagyunk 
ahhoz, hogy a társadalmi züllést 
megállítsuk, az alacsony érzéki 
izgalmak vágyát megszüntessük, 
erkölcseiben siralmasan leron­
gyolódott színházainkat regene­
ráljuk, a közerkölcs piacán fel­
gyülemlett sok szemetet, kisöpör­
jük: de összetartásban az erő, 
széthúzásban a gyengeség. Min­
den gondonlkozó fő tudja, min­
den jólérző szív érzi, hogy ez 
igy tovább nem maradhat, ezigy 
tovább nemmehetitt tenni, haloga­
tás nélkül cselekedni kell, hogy 
össze ne roppanjon feleltünk a 
bői tő z át, -Ms z e becsapj o níéjunk 
felett, az egyén felelt, család fe­
lett, az egész társadalom felett 
a teljes elzüllés, pusztulás ha­
lálos hulláma. Hogy ne állják 
körül idegen népek a sirt, hol 
nemzet sülyed el s ne üljön 
gyászkönny milliók szemében.

Nagyok tehát a célok, melyek 
a kath. egyesületek elé tüzvék, 
magasztosak az eszmék, melyek 
zászlaikra irvák: nemcsak val­
lás erkölcsi, de egyszersmind 
nemzeti hazifias szempontból s 
minél jobban át vagyunk hatva 
mindkét érzülettől, annál méltób­
ban szolgáljuk szeretett anya- 
szentegyházunk és édes magyar 
hazánk jólétének és boldogulá­
sának szerit ügyét stb.

A lelkes helyesléssel többször 
megszakított s zajos tetszéssel 
fogadott megnyitó beszédet Mo- 
tesiczky János prelátuskanonok 
volt elnök méltatta s mondott 
érte köszönetét az elnöknek.

Ezután a Kör fővédnökének. 
Püspök urunk őexcíájának a Kör 
újévi Üdvözletére küldött kegyes 
válaszát olvasták fel, mely igy
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„őszinte örömmel vettem a 

kedves üdvözlő sorokat me­
lyekkel Méltóságod a V*CSÍ 
katholikus Kör nevében az 
év küszöbén felkeresett. Sk* 
vető pziv sugallta szokat *

szerelel és hála virágai pedig 
olyanok, amelyek mindenki 
előtt édesen illatoznak. Hálá­
san köszönvén tehát a szíves 
megemlékezést, kívánom, hogy 
ama nemes szeretet tüze, mely 
a Kör tagjainak szivét egybe 
forrasztotta, mindig magas lán­
gokkal lobogjon, hogy a váczi 
kath. Kör legyen továbbra is 
„cor unum et anlma ima“! így 
sikerül szolgálni tovább is azt 
a nemes célt, melyet a Kör 
ideálul tűzött ki a katholikusok 
szellemi és társadalmi érde­
keinek előmozdítását, vallás­
erkölcsi szellemben. Mihez én 
is főpásztori áldásomat küldöm. 
Vácz, 1914, jan. 5-én. Károly 
Emmáiméi püspök."
A kegyes leiratot a közgyűlés 

hódoló ünnepléssel és kegyele- 
tes hálával fogadta.

Melha Endre titkár jelentése 
elsőben á kath. *
zisével foglalkozott, majd a kath. 
egyesületek sikeres tevékenysé­
gét vázolta, megokolt helyes ér­
veléssel vezetve rá a hallgatósá­
got azon igazságra, hogy keresz­
tény elvekért küzdeni nemcsak 
egyházi, hanem egyszersmind 
hazafias kötelesség. A harc ered­
ménye a szervezettségtől függ.
Az egyház és nemzet megmen­
tésére mindenkinek kötelessége 
sorompóba lépni stb.

Majd részletes jelentést telt az 
tg. válaszmány működéséről, iy- 
ceumi előadásokról, amely pont­
nál dr. Galcsek György lyceumi 
bizottsági elnök buzgó tevékeny­
ségét lelkesen ünnepelték, to­
vábbá az estélyekről, könyvtárról, 
tagok létszámáról.

A gondosan megszerkesztett 
jelentést a közgyűlés éljenzéssel 
fogadta.

Lepey Emit pénztárnok jelen­
tése az 1913. évi számadásról 
szólott. Bevétel volt 4659 K 43 f, 
kiadás 4226 K 81 f, maradvány 
tehát 432 K 62 f. Költségvetés 
1914-re: bevétel és kiadás 4556 
K 62 f. A közgyűlés a szokásos 
felmentvény megadása mellett 
mindkettőt elfogadta.

A tisztviselők jelentése kapcsán 
az elnök köszönetét mondott a 
tisztviselőknek, Ifl- választmány­
nak, bizottságoknak és összes 
tagoknak mfre viszont tytgyo- 
Sőt* tstviő H. Donevitz Vilmos

alelnök az elnök buzgalmát 
emelte ki.

Az ig. választmányba 8 rendes 
tag volt választandó és 6 pójtag!
A szavazatszedö bizottság tagjai 
Baltás Béla, Mogyorósy István 
és Kmety István voltak. Leada- 
folt összesen 49 szavazat. Ren­
des tagok tettek: Dr. LencsóFe­
renc, Mihalovics Ferenc, Mihálka 
Béla, Podhorányi József (új), . 
Fodor Imre, Lukácsy György, 
Paull Béla és Skála Ferenc. 
Póttagok: Rajz Károly, Kálmán 
József, Borbély István, Kardoss 
Ágoston, Simák József és Roller 
Gusztáv. Többen nehány szava­
zatot nyertek

A jegyzőkönyv hitelesítésére 
id. Gurszky Rezső és Kálmán 
József kéretvén fel, a közgyűlést 
az elnök szives üdvözléssel fel­
oszlatta.

A Lyceum legnapi felolvasó 
estéje keretben és tartalomban 
méltán sorozható annak legszebb 
estéi közé. Két előadás hangzott 
el s mindkettőről megállapítható, 
hogy érdekes, tanulságos és él­
vezetes volt. Az egyiket Schandl 
Károly dr. a magyar gazdák szö­
vetségének titkára, a másikat pe­
dig Szepessy László főgimnázi­
um! tanár, városunk országosan 
becsüli és ismeri költője tartotta.

Schandl Károly dr. előadásá­
ban főként a szociáldemokráci­
ával foglalkozott. A szociális moz­
galom nem uj. Már a görögök­
nél is meglelhető a szociális tár­
sadalmi berendezkedés gondo­
lata. Piáiétól indult ki a gondo­
lat, de az ö szocializmusa tnk*bb 
arisztokrata-szocializmus volt Ez 
azonban csak álom maradt tijabb 
lendületet nyert Mörus Tamásnál 
a XV. században. A mai ssocia- 
lizmus alapjait a franciáknál 
Rousseau, Babeuf, Sen Simon 
gróf, Fourier, a németeknél pe­
dig Lasal Ferdinánd és Marx 
Károly rakták le. Az tnternacto- 
nálls szocializmus, mely hazát 
tagad meg, s a kommunizn 
hirdeti és tűzi ki végcélul 
nevéhez fűződik. Proletl 
a népet tenni, hogy

marad
azonban csak 

Meri az a-
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mely a népeknek szövelkezelbe 
váló töitt&ritését eszközli, a pro- 
leláriáltiának híját szegi Sőt 
magtik a szoclallata-sáövelkeze- 
tek iá, a jövő átlámot, mini utó­
piái átutalják bé.

A nagy történeti ismereten és 
szigorú logikán alapuló előadás, 
de meg a könnyed dialektika is 
igen nagy hatással volt a közön 
ségre. A taps, melyet Schandl 
dr. aratott, a hála és az őszinte 
elismerés tolmácsa volt. Galcsek 
György dr, elnök is meleg sza 
vakkal mondott a közönség névé 
ben köszönetét.

Rövid pihenő ulán Szepessy 
László ölt az előadói asztalhoz. 
Az Irodalom csendes, de mégis 
ieblllncselöen szép szentélyébe 
vezette be a hallgatóságot ak­
kor, amikor Rákosi Jenő szín­
müveiről beszélt és ismertette 
Rákosit, mint színmű Írói. Rá­
kosi az „ókor" írója. Nem uta­
zik olcsó sikerekre, nem keres 
irodalmából csengő aranyakat 
nála nem üzlet a színművészei, 
ö az irodalmai önmagáérl szereli 
és műveli. Nincs a szinműiroda- 
lomnalt az a faja, melyei ne 
gyakorolna, melyben kiválót nem 
produkált volna. Ennek Illusztrá­
lására az Aesopus c. vígjátékot, 
Dágma királynője c. tragédiát 
mutatla be az előadó részlete­
sen. A kedves interpretáció ré­
vén a közönség, mely Rákosi 
irói kvalitásait amúgy is nagyra- 
beesflíi. még (óbban lógja" be­
csülni Rákosii, a nagy irót.

Megkapó volt az a lelkesedés, 
mellyel Szepessy Rákosiról be­
szélt. Hiszen ha valaki ismeri 
és értékelni tudja a tiszta ma­
gyar irodalmai, Szepessy az.
S amint mondanivalóját szép kön­
tösben előadta, úgy tűnt fel, mintha 
maga az előadás is egy szép 
poéma volna. Csupa szem-fül 
volt a közönség s amikor úgy 
félnyolc tájban befejezte ismer­
tetését, hosszú és meleg taps 
volt a hála Galcsek dr. elismerő 
szavain kívül.

A legközelebbi felolvasó est a 
jövő szerdán lesz. Felolvasnak: 
Zalánffy Gizella tanárnő A neve­
lés eszményeiről és Hevessy 
Sándor a m. kir. Opera főren­
dezője a Komikumról.

HÍREK.

—' Tisztelgők. A megyés
Föpászlornál az elmúlt héten 
tiszteletű két telték: Kokovay János 
pápai kamarás, erzsébetíalvai 
lelkész, Kopeczky József eserháf- 
szentiváni plébános, ifj. Kovács 
József kecskeméti, Bartos Géza 
kispesti és Ráez Károly romhányi 
káplánok. *

**• Megyés Föpásziorunk 
arcképe a városházén. A
város hálából azért altok jótéte- 
líÉrtyért, melyet a megyés Fő-

pásztor részéről kapott, elhSlá- 
rozta, ho$iV a ifäroshlza Közgyű­
lési férnie szálltára a htecenáé 
Főpásztoh arcképéi megfesfeti. 
Az arckép megfeslésével Buzna 
Sándor eáziergomegyházmegyei 
pap, festőművészt kérle fel a 
város, kinek Zebegényben van 
ériékes műterme. Az arckép a 
múlt héten készült el és már a 
közgyűlési (eremben van elhe­
lyezve. Zádor dr. polgármester 
intézkedésére a Főpásztor képe 
a király és királyné közt van 
elhelyezve. A város háláját lelep­
lezési ünnepéllyel fogja leróni, 
mely február 8-án lesz egy rend­
kívüli közgyűlés keretében. Ez 
alkalommal az ünnepi beszédei 
Göndör Sándordr. főjegyző fogja 
mondani. Az arckép a megyés 
Főpásztori élelnagyságban, teljes 
főpapi ornátusban, rendjeleivel 
ábrázolja. Az arckép a megszó­
lalásig hű és remek kidolgozása 
a mester nagy zsenialitásának ki­
fejezője. A művészetiránt érdek­
lődőknek melegen ajánljuk, hogy 
keressék fel Buzna festőművészt 
zebegényi műtermében, annyi 
hangulatos és ériékes képet még 
tárlaton sem fognak találni, mint 
az ő műtermében. A megyés 
Főpásztori Buznán kívül még 
Stettka Gyula festőművész is le­
festette, mely ha elkészül, a pa- 
otúban fog elhelyezést nyerni és 

annak fogja díszét képezni.
— Személyi hírek. Bucsek 

stván prelátuskanonok és Mat- 
zenauer Oszkár apátkanonok, a 
püspöki iroda igazgatója héttőn 
ndulnak szentföldi uira. Az 
egyházmegyei papság körül 
még Réthy Gyula premontrei 
kanonok, jánoshidai plébános és 
Smeringa József nézsai plébá­
nos vesznek részi.

Marx János - v. b. t.1. 
Marx János váczi nagy birlo- 
<osnak, a máv. igazgatósága el­
nökének nyugalomba vonulása 
alkalmából királyunk őfelsége a 
valóságos belső titkos tanácsosi 
méltóságot adományozta. Váro­
sunk utóbbi közgyűlése dr. Zá­
dor polgármester előterjesztésére 
nagy lelkesedéssel ünnepelte az 
uj kegyelmes ural, ki kiváló ér­
demei mellett városunk iránt min­
denkor nemes jóindulatot tanú­
sított. Lapunk zártakor értesü­
lünk, hogy Marx Jánost a Ganz- 
gyár igazgatóságába válasz­
totta be.

— Eljegyzés. Pethő Bertalan 
a váczi takarékpénztár könyvelője 
eljegyezte Rappensberger Emmit, 
Rappensberger Andor erdótaná- 
csos bájos leányát.
- Kinevezés. Szűcs István 

dr. kultuszminiszteri titkárnak a 
király az osztálylanácsosi elmet 
és jelleget adományozta.

— Tanfelügyelői látoga- 
•lés. Berecz Gyula kir. tanácsos, 
az újpesti tanfelügyelői kirendelt­
ség vezetője.hétfőn-városunkban

időzött. Meglátogatta a polgári 
fiúiskolát, az alsóvárdbi eléini is­
kolát és áz óvódát, a tapasztallak 
feleli teljes elismeréséi fejezte ki. 
A polgári fiúiskola elhelyezése 
ellen azonban lényeges kifogá­
sokat emelt.

— Érdemrend átadás.
Irtunk arról, hogy a király özv. 
dr. Freysinger Lajosnéf, a jóté­
kony Nőegylet elnöknőjét a köz­
jótékonyság terén kifejtett ered­
ményes működésének elismeré­
séül a koronás arany érdemke- 
reszlfel liintetie ki. Az érdemrend 
a mull napokban érkezeit mega 
polgármesterhez, ki azt ma adta 
át ünnepélyesen a kitüntetett 
elnöknőnek meleg szavak kísé­
retében.

-- Tagfelvétel az ifjúsági 
kongregációba. Az ifjúsági 
kongregációba az új tagok ün­
nepélyes felvétele február 1-én 
(vasárnap) d. u. 5 órakor lesz a 
szent József fiúnevelő-intézet 
nagytermében. A tagfelvételi ün­
nepélyre külön meghívót nem 
bocsátottak ki, az érdeklődő kö­
zönségei azonban szívesen látja 
és ezúton is meghívja a kongre­
gáció vezetősége.

— Városi közgyűlés a 
vasutas ezred letelepítése 
ügyében. Dr. Zádor polgármes­
ter múlt csütörtökre rendkívüli 
közgyűlést hívott össze, melynek 
tárgya a 2. szánni vasútezrednek 
Váczon tervezett letelepülése volt. 
Örömmel jelentette, hogy váro­
sunk első helyen van kiszemelve, 
de hogy részünkről is bizonyos 
áldozatkészség szükséges, hogy 
a kérdés kedvezőleg döntessék 
el, mert más városok is (Újpest, 
Szolnok) számításba jönnek. A 
szokatlanul nagyszámmal együtt 
voll városatyák szívesen hallgat­
lak a jelentést és egyhaúgulag 
megszavazták a Büki sziget nagy 
részéi a szemben levő épülettel 
és területtel, továbbá a Rákóczi 
téren 300 négyszögölnyi területet 
tiszti lakásoknak ingyen, Mint­
hogy azonban az ezredesnek 
200 holdra van szüksége, ezt a 
földet a kisváczi gazdáktól fogja 
összevásárolni a kincstár. Ezen 
pontnál arra kéri és inti a polgár- 
mester a gazdákat, hogy ne lép­
jenek fel túlmagas követelések­
kel, meri igy az óhajtóit kedvező 
megoldási akadályoznák, de ha 
kisajátításra kerülne a sor, akkor 
sem nyernének. Szijjárló kisváczi 
gazda a polgármesterszavai után 
abbeli félelmének adott kifejezést, 
hogy igy a gazdák föld nélkül 
maradnak és szinte követelőleg 
hangozlalfa, hogy a káptalan ad­
jon el nekik földet, meri annak 
milliói vannak. Dr. Galcsek p. ti. 
bizottsági elnök helytelenítene 
ezt a hangol és megmagyarázta 
a felszólalónak, hogy a káptalan­
nak nincsenek .milliói s hegy a 
kegyes alapítványi, hivatal- nem 
saját, de jdegen pénzt.JtezeL.Kár 1

tehát ilyen hangon beszélni. A 
pölgáritiesfer is megrtyugtatla a 
gazdákat, hogy mindössze talán 
csak 3—4 gazda inarddna föld 
nélkül, de gönd lesz iá, hogy 
azok is földhöz jüssanäk. Oltó 
József, Gájáry Géza, Galcsek 
György dr. és Szijjárló ismételt 
hozzászólása után a közgyűlés 
lelkes hangulatban oszlott szét.

— A főgimnázium ünnepe. 
A váczi kegyesfanitórend Kala- 
zanci szent Józsefnek, a rend 
alapitójának emlékére február hó 
2-án délelőtt fél 11 órakor hang­
versennyel egybekötött nyilvános 
ünnepélyt rendez a Curia dísz­
termében. Az ünnepélyt szent­
mise előzi meg, mely 9 órakor 
lesz a kegyesrendiek templomá­
ban. A hangverseny műsorát a 
következőkben állították össze: 
1. Verdi: Ünnepi nyitány.Előadja 
a zenekar. 2. Sík Sándor: A mi 
ünnepünk. — Szavalja Kemény 
László II o. t. 3. Gloria. Theodora 
de la Hache zeneszerzőnek szent 
Teréz tiszteletére irl miséjéből. 
Előadja az ének és zenekar. 4. 
Ünnepi beszéd. Mondja dr. Ká­
rolyi János főgimnáziumi lanár. 
5. Hand: Largo-quartett.Előadják: 
harmóniumon'Bánik Antal V. o. {., 
Menzik Ferenc VII. o. I. és Ró- 
lik József VI. o. I. zongorán, he­
gedűn Juracsek Béla V. o. I 6. 
O paler parvulorum. Előadja az 
énekkar. 7. Várady—SzenPGály 
Oltár előtt. Melodráma. Szavalja 
Nagy László VIII. o. t. Kisérik 
Menzik Ferenc VII. o. t. zongorán, 
Bánik Antal V. o. I. harmóniumon, 
Jánosdeák Márton VII. o. I. első 
hegedűn, Falcsik László VI. o. t. 
másod hegedűn és Steinauer 
József VII. o. t. violán. 8. Pápai 
himnusz. Előadja az ének és 
zenekar. A hangversenyre az 
igazgatóság 1 koronás személy­
jegyei és 2 koronás családjegyet 
bocsát ki. A befolyó összeget az 
iskolai segilőalap javára fog for- 
dillatni. Az ünnepélyre a szülők és 
a tanügy barátainak szives figyel­
mét ezúton is felhívjuk.

— Halálozás. Isgum Józsefné, 
születeti Kern Julia, Schmidt Já- 

preláluskanonok bugánaknos
temetése szombaton ment végbe 
Pakson impozáns részvét mellett, 
A temetésén a váczi iparosok 
Mária kongregációja is képvisel 
lelte magát löbb taggal. — Csányi 
István városi vámfelügyelő e hó 
24-én hosszabb betegeskedés után 
elhunyt. Hétfőn temették megható 
részvéttel. Temetésén a város 
képviseletén kívül a tűzoltóság 
feljes számmal veit részt. Pa­
rancsnoka volt a tűzoltóságnak s 
mint ilyen is nagy tudásával és 
ügyszeretetével általános liszJq- 
lelben állott. — Körber Károly 
magyar államvasuli —rjeheránu, 
pénztárnoka-T, hő 25-én életének 
54«i k, b o ki og h áz a s él e l épek, 3Q-i 
évében hirtelen eJJ&yuiyt, J^Á^ert 
délután - )emetté|(^i$ieg)i^té!;! r&sz-
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vét mellett. A síméi LalUóczy 
állomástőnölc búcsúztatta el az 
elhunytat, mint szorgalmas tiszt­
viselőt és mint példás család apát. 
özvegye, DUtlty Margil, tléla és 
Ilonka gyerihehel és nagyszámú 
t-ökonság gyászolja. — Súlyos 
csapás érte Récsel Gyula városi 
aljegyzőt. Mancika leánya f. hó 
26-án éleléiíek 8-ik évében el­
hunyt. Tegnap temették bensősé­
ges részvéllel. Angyalra Völt 
szükség az égben ... Ny. b.

— Egyházmegyei válto­
zások. A megyés Főpásztor ifj. 
Kovács József rákospalotai és 
Takács Mihály kecskeméti káp­
lánokat kölcsönösen áthelyezte. 
Kovács József egyúttal átveszi a 
Kecskeméti Napló c. napilap 
szerkesztését is.

— Elhalasztott közgyű­
lés. A karácsony hetében tar­
lóit városi közgyűlés abban álla­
podott meg, hogy a tisztviselők 
és segédhivatalok nyugdíj sza­
bályzatát f. hó 29-én rendkívüli 
közgyűlésen tárgyalja. Minthogy 
a terjedelmes tervezel átdolgo­
zása eddigelé nem volt elvégez­
hető, a közgyűlési elhalasztották.

— Tea-est a kaszinóban.
A váczi kaszinó farsangi mulat­
ság helyett egy családias jellegű 
tea-estélyt rendezett tegnap este 
helyiségeiben. Az est azonban 
oly szépen sikerüli, hogy egy 
farsangi mulatsággal felért. Nem­
csak lagok jelentek meg, de ven­
dégek is szép számmal voltak. 
A cigányzene és a lánc kedélyes 
hangulatban sokáig együtt tar­
totta a tagokat. A kaszinó veze­
tősége most még avval a gon­
dolattal foglalkozik, hogy a hát­
ralevő farsangban még több tea­
estélyt fog rendezni.

— A Zoltán-íéle csuka­
májolaj úgy minőség, mint ha­
lás tekintetében felülmúlhatatlan. 
Sokkal jobb, mint az emulsió, 
ize, szaga nincsen, könnyen 
emészthető, gyermekek, valamint 
felnőttek szívesen veszik. Üvegje 
2 korona a gyógyszertárakban. 
Egyedüli készítő Zoltán Béla 
gyógyszerész, Budapest, Szabad­
ság tér,

Hangverseny. A váczi 
Zeneiskola a magyar védő-egye­
sületi kultűrzongora használása- I 
val a siketnémainíézef diszlermé- 
ben vasárnap délután igen siket 
riill házi hangverseny! rendezett.
Az érdeklődés és a műérlő kö­
zönség szép számmal jött össze 
és igazi művészi élvezettel hall- i 
galta az egyes számokat. Az ér- j 
deklődést talán' fokozta az is, 
hogy belépődíjat nem szedtek. 
Borbély Sándorné, Lázár Olló 
dr, Vendéghegyi Géza most is 
megmutatták, hogy vérbeli mű­
vészeit Mű vészelőkef meleg taps­
sal honorálták. A műsoron sze­
replő lobbi művészek is osztat­
lan sikert aratlak.

- Szepeesy-Entl. Hova­
tovább elválhtrtaltanná lesz eg a 
két néti. Stepessy László dalt ír, 
mélyhez nyomban zenét kompo­
nál Érti karnagy. Vasárnap pél­
dául egész műsort állítanak ki a 
budapesti keresztényszociálisták- 
ndl. Szerzeményeiket a Polgári 
Dalkör fogja interpretálni. A ke- 
reszlényszbeiális Szövetség va­
sárnapi szociális előadásának 
egész műsorát iktatjuk lapunkba, 
mert minket egész közelről érint: 
1. A dal. Irta Szepessy László. 
Zenésitelte Erii Gábor. Énekli a 
Váczi Polgári Dalkör. Vezényli 
Erii Gábor. 2. A gyermekvédelem. 
Ruffy Pál miniszteri tanácsos 
előadása. 3. Bordal. Ernán! ope­
rából. Énekli a Váczi Polgári 
Dalkör. 4. Az irodalom szocializ­
musa. Előadó Szepessy László 
főgimnáziumi tanár. 5. Keresz- 
tényszociálisinduló. irta Szepessy 
László. Zenésitelte Érti Gábor. 
Énekli a Váczi Polgári Dalkör.

Polgári fiuskolánkról 
Brassóban. A brassói kalli. 
nagygyűlésen Váczról Káílay 
Ubillőn kívül még dr. Hermann 
Antal tanár, lapunk munkatársa 
is részi veil és a katholikus 
polgári fiúiskolák létesiténekfon- 
losságáról beszélt a január 19-i 
szociális konferencián. Ramuta- 
toll, hogy mig fölös számmal 
vannak kafh. polgári leányisko­
lák, fiúiskola, mely sok tekintet­
tel fontosabb, az egész ország­
ban csak kettő van: Váczon és 
Nyilrabajnán. Hangoztatta, hogy 
különösen Brassóban, ahol a 
polgári fiúiskola hiánya valósá­
gos tanügypolilikai abszurdum, 
nagyon szükséges egy kafh. pol­
gári fiúiskola nemcsak a katho- 
licizmusnak, hanem a magyar 
iparosságnak is. Brassóban, az 
előadó szülővárosában, ahol az 
apácáknak kitűnő virágzó pol­
gári leányiskolájuk van, most 
Vácz mintájára kath, polgári fiú­
iskola létesítését tervezik.

— Az ipartársulat mulat­
sága. A váczi 1. iparfársulal 
február 7-én a Cűria szálló dísz­
termében a saját és egy részben 
az elaggottak pénztára javára, 
zártkörű táncmulatságot rendez. 
Belépődíj személyenként 2 K, 
családjegy 5 K. Kezdete este 
pont 8 órakor.

— A Gazdakör farsangja.
A Vácz városi kalh. Gazdakör 
február l én a Cúrián táncmulat­
sággal egybekötött műkedvelői 
szinielpadásf rendez. Szilire ke­
rül Géczy István 3 felvonásos 
népszínműve: A gyimesi vadvirág. 

nA^szmielöadásra és a táncmulat­
ságra 2 koronás, 1 K 60 fill, és 
60 filléres belépődíjai szabóit ki 
áz elnökség. A* Gazdakör az idei 
farsangban' ezenkívül még egy 
tánc mulatságot. , rendez, mely 
február 22-én lesz, szintén a Cú­
rián.

— A Polgári Dalkör hang­
versenye. A váczi Polgári Dal­
kör Hanpvérsehhyél bgybékőlött 
táncmulatságát február 15-én 
rendezi a Kúrián. A hangverseny 
műsora megjelent már, melyet a 
következőben adunk: 1. Jelige. 
Énekli a Polgári bálitör. 2. Mé- 
der: Harangoznak-imádkozzunk. 
Előadja a Polgári Dalkör. 3, Ma­
gánjelenet. 4. Váczi barangolt. 
Melodráma. Szövegét irta: Sze­
pessy László, megzenésítette Érti 
Gábor. Előadják a szerzők. 5. 
Várföld : Mi volt nekem a szere­
tem ? Előadja a Polgári Dalkör. 
6. Komikus jelenet. Előadja Bicsylt 
Ede. 7. Verdi: Bordal Ernáni c. 
operából. Előadja a Polgári Dal­
kör Hangay Rupert zongorakisé- 
rete mellett.

— A rendőrség fejlesz­
tésére. A belügyminiszter a 
rendőrség fejlesztésére Vácz 
város részére 10.000 koronái utal­
ványozott ki. Az államsegély a 
miniszteri rendelet értelmében a 
rendöraltisztek és rendőrlegény­
ség illetményeinek fokozatos 
emelésére, a legénységnek kifo­
gástalan egyenruhával való ellá­
tására fordítandó. Ott azonban, 
ahol ezeknek a kivánalmaknak 
eleget teltek a városok, a minisz­
ter a közönségre bízza, hogy az 
államsegélyt a rendőrség milyen 
irányú fejlesztésére kívánja for­
dítani. A 10.000 koronás államse­
gély Váczon némileg javítani fog 
a rendőrlegénység siralmasan 
szánalmas helyzetén.

— Kereskedő ifjak mulat­
sága. A váczi kereskedő ifjak 
egyesülete vasárnap este fél 9 
órakor saját helyiségében tánccal 
egybekötött házimulalságot ren­
dez. — Műsoron szerepelnek: 
Schmidt Károly egy magánjele- 
neílel; Göllncr Mihály fuvola­
szólóval ; Bokor Lajos énekeket 
ad elő; Peschkó János és Vojcsek 
János a Férj és agglegény t. 
tréfás dialógot fogják előadni. A 
műsor egyes számai közt zene­
számok lesznek. A mulatságra 
belépődíj személyenkint 1 korona 
50 f.

- Ritka madárvendégek 
Váczon. A napilapok hirt adtak 
arról, hogy az ország több ré­
szében a múlt hét folyamán egy | 
igen ritka madárfaj jelent meg 
csapatosan. A madarak a sere­
gélynél nagyobbak, zömök tesl- 
ialkafuak, színük szürkés, fejü­
kön nagy bóbita ékeskedik. Cső­
rük egyenes és sárga. Szárnyuk 
rövid és fekete csikók vannak a 
narancssárga alapon. A legérde­
kesebb azonban, hogy szárny- és 
farktollaik vége meg vannak ke- 
ményedve. Ezek a madarak 
Európa legészakibb részeinek 
lakói, onnan csak a legkemé­
nyebb tél idején mennek el. A 
magyar ornilológiá csonttollú 
madárnak nevezi. Valószínűleg a 
Skandináviában dühöngő kefnény !

\ I <r

tél zavarta le hozzánk és talán 
egy eittbérőltő fog eltelni, mire 
újra idevelődrtek. Ilyen céöhltollu 
níadár Váczon is volt látható a 
mull hét péntekién. A székesegy­
ház körűt tevő fákon ugrállak. Ä 
bóbitás, szürke madár sokaknáit 
feltűnt és Igen sok madárbarát 
állott a fák körül és nézték á 
fürcsa, eddig ismeretlen madár­
vendéget. A napilapok leírásai 
teljesen fedik a pénteken nálunk 
látott madarat, Így tehát Váczon 
is megjelentek az észak madarai, 
a csontoilu madarak.

— Köszönet. A szent Vince- 
egylet javára özv. Deák Ferencivé, 
született egervári Potemkin Ilona 
10 koronát adományozott, mit 
köszönettel nyugtáz az elnökség.

— Zongorázó nőt keres 
idős hölgy heti 3 órára délután 
5—6 ó, időre, Ajánlatokat a szer­
kesztőség továbbit.

— Csengő a kocsikon. A
jármüvek éjjeli kivilágításáról in­
tézkedő szabályrendeletet a vár­
megye egy újabban kiadott vég- 
haiározaltal olykép módosította,- 
hogy lámpa helyett megfelelő 
messze hangzó csengő is alkal­
mazható.

— Szegre akaszthatjuk 
a fegyvert. Január hónap a 
vadászati idény végét jelenti. 
Újévkor beállott a vadászati tila­
lom a fogolyra és fácánra. Január.* 
ban már csak nyulra volt szabad 
vadászni, január végén már ez is 
tilos. Szögre kerülnek isméi a 
vadászfegyverek ,és kezdetét ve­
szi az általános tilalmi idő, mely 
julius végéig tarl.

— Gazdasszonynak ajánl­
kozik plébániára egy közép­
korú nő, ki ilyen minőségben 
már régebb idő óla van alkal­
mazásban. — Ciir.e megtudható 
lapunk szerkesztőségében.

—A vácri hengermalom 
részvénytársaság liszt ó 
rai 50 kgként Buzaőrlemén, 
Asztali dara AB szám 18 K 50
— Asztali dara C szám 18 K 20
- Királyliszt 0 sz. 18 K 30 f._
Lángliszt 1. sz. 18 K 00 f. — El­
sőrendű zsemlyeliszf .2. sz 17 K 
50 f. — Zsemlyeliszt 3. sz. 17. K 
00 f. Elsőrendű kényéríiszí 4 sg.
16 K 50 f. — Középkenyérlisit 
5. sz 16 K 00 f. — Kenyérliszt 6 
sz. 15 K 50 f Barnakenyérliiszl 
7. sz 14 K 40 f. - 7Vi sz. 13 K 
10 f. - 7*/4 sz. 11 l< 50 f. — ta­
karmányliszt 8. sz. 7 K 10 f. F. 
sz. 5 K 50 f. G. 6 K 80 f. Ocsú 
5 K 00 f. 50 kilogramként.

T E kJ
D. Ét; Félegyháza 6pE j-ig,

A. F. Kerekegyháza máj. ,i>ig.
K. P. Szegvár, A. A. R.-cjjaba, 
Síkéin. Int. Vácz t-gésr évre rend­
ben. Tisztelet.
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Schmidt Ferenc
templomfestö és aranyozó 
elvállal templomfestéseket.

Uzletátvétel.
Van szerencsém Vác város és nagy 

vidékének I. közönségéi értesíteni, hogy 
a városháza épületben levő régi jóhirű
DEUTSCH MÓR-féle papir­
és könyvkereskedő üzle- 
töt átvettem. — Kijelentem, hogy 
a régi szolid alapokon fogom azt to­
vábbra is vezetni s egyedüli célom, hogy 
I. megrendelőimet teljes megelégedésre 
szolgáljam ki. — Számos pártfogást kér

kiváló tisztelettel
Gulyás Antalné

a Deutsch Mór-féle papír- és könyv- 
kereskedés tulajdonosa.

Horgony-thymol-keriö&T^
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. --.80.

Horgony-Ultimén!, ajs.
a Horgony-Rain-Expeller pótléka.

Fájdalommentes bedövzsölós h(Hőseknél,rlieumámtl, 
köszvónynél stb.

Üvegje: kor. —.80, 1.40, 2 —.

Főraktár tláczon: Kálmán József 
és Intzédy Soma nagykereskedőknél.

Lapunk egyes számai
kaphatók: A kiadóhivatal­
ban, továbbá: Demjén Lajos,
Blau M. és Társa, Deutsch 

Mór utóda könyvkereskedésekben;;

Horgony-vas-albuminat-festvény
Vérszegénységnél és sápkórnál. 

Üvegje: kor. 1.40. •

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet­
lenül beszerezhető .

k flr. Hektar „áz aráay oraszUobaz“, cinzalt, gyigj- A 
szartáribíl, Mgi I, Elliabellilnm 5.^**

Aki a Kalhrelner-féle Kneipp malátakávét még nem 
Ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és pró­
bálja meg.

■zen már 23 év óta általánosan kedvelt és 
a legjobbnak elismert Ital előállítására új 
na9y gyár épült, a legmodernebb gépek és 
műszaki berendezések segítségével a,valódi 
Kathreiner’ előállításéra szolgáló hires 
Kathrelner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azon
ban a babkávéhoz teljesen hasonló Izénél fogva 
önmagét is felülmúlja.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egész­
ig»^ séges és olcsó: ez a valódi Kathreiner.

Készült a Peatvidéki Nyomdában Vácon. 14,99 )
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